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ВСТУП 

Актуальність теми. Зростання масштабів техногенної діяльності 

сьогоднішнього суспільства, індустріальні зміни навколишнього середовища 

тягнуть за собою загрози для життя, здоров'я і праці людини. За останній час 

збільшилася кількість загиблих внаслідок надзвичайних ситуацій - 

техногенних аварій, катастроф, стихійних лих. Аналіз надзвичайних ситуацій, 

їх особливостей і найбільш ймовірних наслідків, навчання поведінці в цих 

умовах повинні забезпечити підготовку людини до вибору кращого рішення 

яке допоможе знайти вихід з небезпечних ситуацій з мінімальними втратами. 

Забезпечення безпечних умов освітнього процесу, профілактика 

травматизму учнів будуть результативними за умови цілеспрямованої 

організації роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності. Адміністрація 

повинна бути наставником і створювати такі умови для управління охороною 

праці, при яких кожен педагог докладе всіх зусиль, щоб, в першу чергу, через 

освіту впливати на збереження і зміцнення здоров'я учнів. 

Питання організації роботи з охорони праці у навчальному закладі є 

ключовим у процесі створення безпечних умов праці під час навчально-

виховного процесу. При вивченні цього питання необхідно пам’ятати, що 

організація охорони праці в закладі освіти - це система відносин, які 

направлені на організацію діяльності щодо забезпечення безпеки праці, 

збереження життя та здоров’я всіх працівників закладу освіти та реалізуються 

через сукупність взаємопов’язаних правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, медично-профілактичних заходів. 

Поняття системи відносин передбачає наявність сторін, що здійснюють 

ці відносини. В даному випадку сторонами системи відносин виступають 

адміністрація (очолювана керівником закладу) з одного боку та працівники 

закладу освіти з іншого. 

В останні роки в нашій країні вдосконалюється законодавча база з 

охорони праці, яка визначає права та обов'язки як роботодавця, так і 

працівників. Теоретико-методологічні та практичні аспекти вирішення 
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проблеми охорони праці розглядалися в роботах вітчизняних і зарубіжних 

вчених, таких як Атаманчук П.С., Андрєєва Т.М., Білик Р.М, Панчук О.П., 

Збишко Б., Мендерецький В.В., Мінжурова Е., Васильчук М.В., Винокуров Л. 

Є., Геврик Є. А .Б Денисенко Г.Ф., Джигирей В.С., Жидецький В.Ц., Кобевнік 

В.Ф., Мельников А.В., Мороз П.Д., Сєріков Я.О., Тесленко Н. Я., та ін. 

Однак, і досі не вистачає комплексних досліджень з конкретними 

рекомендаціями щодо охорони праці та безпеки життєдіяльності в освітніх 

установах. Це і зумовило вибір теми нашого дипломного дослідження 

«Особливості організації охорони праці в установах освіти». 

Об’єктом дослідження є  організація охорони праці в освітніх 

установах, система законів та підзаконних нормативних актів, що регулюють 

відносини в сфері охорони праці їх реальне застосування на практиці. 

Предметом дослідження є причинно-наслідкові зв'язки між різними 

соціально-економічними явищами, які відбуваються під час здійснення 

процесу організації охорони праці в освітніх установах, система нормативно-

правових актів, що регулюють охорону праці в галузі освіти. 

Мета і завдання дослідження:  

Мета дипломної роботи полягає в здійсненні комплексного аналізу та 

дослідження  національного законодавства з питань правового регулювання 

охорони праці в закладах освіти,  а також з’ясувати основні проблеми 

організації охорони праці в навчальних закладах, та визначити можливі шляхи 

до їх вирішення. 

Основні завдання дослідження: 

 здійснити теоретичний аналіз системи організації охорони праці в 

освітніх установах; 

 сформувати перелік основних нормативних документів для 

регулювання охорони праці навчального закладу; 

 визначити завдання і функції системи організації охорони праці; 
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 проаналізувати особливості організації охорони праці в різних типах 

освітніх установах; 

 розглянути основну програму проведення інструктажів та навчання 

учнів і працівників освітніх установ з охорони праці; 

 розробити рекомендації щодо вдосконалення та покращення 

організації охорони праці в освітніх установах. 

Методи дослідження 

У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: теоретичний аналіз нормативно-правових актів та 

навчальної літератури з досліджуваної проблеми організації охорони праці в 

освітніх установах; емпіричні методи: спостереження, інтерв’ю, методи 

статистичної обробки та інтерпретації експериментальних даних, експертної 

оцінки, узагальнення, порівняльного аналізу. 

Практичне значення одержаних результатів  дослідження полягає в 

тому, що результати  проаналізованих нормативно-правових документів та 

законодавства України про охорону праці та системи організації її в 

навчальних закладах вказують на основні проблеми, що впливають на умови 

праці учасників освітнього процесу і вказують можливі шляхи до їх 

вирішення.  

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх фахівців в галузі охорони праці та можуть слугувати базою для 

подальших досліджень з даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

та асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі кафедри 

методики викладання фізики та ДТОГ та на підприємстві; результати 

дослідження доповідалися на звітних наукових студентських конференціях.  

Публікації.   Результати дослідження  висвітлені в науковій статті  

«Особливості організації охорони праці   в установах освіти»  у збірнику 
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наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець - Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Досліджуючи питання організації охорони праці в закладах освіти 

Україні, ми з’ясували, що охорона праці в галузі освіти - система забезпечення 

безпеки життя і здоров'я працівників та учнів в процесі трудової діяльності та 

навчального процесу, що включає правові, соціально-економічні, 

організаційно-технічні, санітарно-гігієнічні, лікувально-профілактичні, 

реабілітаційні заходи. 

Проблема охорони праці та забезпечення безпеки є важливою для нашої 

держави. Ця проблема безпосередньо пов'язана з різними сферами 

життєдіяльності, включаючи і систему освіти. Навчальні та виховні процеси, 

присутність в закладах освіти та за їх межами, організація дозвілля та 

оздоровлення, в більшості випадків забезпечення комфортних побутових умов 

проживання, проїзду до місця навчання і назад певним чином пов'язані з 

поняттями безпеки. 

Будь-яке установа освіти має бути безпечною і комфортною для всіх 

учасників навчального процесу. При цьому керівництво навчальних закладів 

повинно дотримуватися наступних принципів: охорони життя і здоров'я 

співробітників і учнів, організація їх медичного обслуговування; безпеки 

навчально-виробничого обладнання; безпеки будівлі і всього інженерного 

обладнання; раціональна і комфортна організація навчально-виховного та 

виробничого процесу; виконання вимог законодавчих і нормативних актів 

щодо створення здорових і безпечних умов праці, освітнього та виховного 

процесу; організація профілактичної роботи з попередження травматизму 

В процесі нашого дипломного дослідження нами було здійснено 

теоретичний аналіз стану охорони праці в Україні та розкрито основні поняття 

організації охорони праці в освітніх установах.  

Також нами здійснено теоретичний аналіз основних нормативних 

документів для регулювання охорони праці навчального закладу, 

обґрунтовано завдання і функції системи організації охорони праці. 
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В другому розділі нашого дипломного дослідження ми з’ясували основні 

ключові моменти організації охорони праці в установах освіти, а саме 

розкрили основні посадові обов’язки з охорони праці учасників навчально-

виховного процесу.  

Було встановлено, що організація роботи з охорони праці в закладах 

освіти покладається на їх керівників. Навчання та перевірка знань з питань 

охорони праці працівників проводиться відповідно до «Типового положення 

про навчання з питань охорони праці», затвердженого наказом 

Держнаглядохоронпраці України від 17.02.1999, №27.  

Також в цьому розділі було досліджено порядок та періодичність 

проведення інструктажів з охорони праці, стажування та допуск працівників 

до роботи. Допуск до  самостійної роботи дозволяється тільки після вступного 

інструктажу, навчання, перевірки теоретичних знань, первинного інструктажу 

на  робочому місці, стажування і набуття навичок безпечних методів праці. 

Інструктування, учнів, студентів навчальних закладів проводиться: до 

початку трудового або професійного навчання та перед виконанням кожного 

навчального завдання, пов'язаного з використанням різних механізмів, 

інструментів, матеріалів. 

В третьому розділі нашого дипломного дослідження ми розкрили 

основні практичні аспекти організації та здійсненні процесу профілактики 

виробничого травматизму в ході навчально-виховного процесу 

загальноосвітнього навчального закладу. Нами було встановлено поняття 

виробничого травматизму та з’ясовані його основні причини. Також нами була 

здійснена класифікація основних заходів щодо запобігання  виробничого 

травматизму та професійних захворювань. Заходи щодо попередження 

травматизму та захворювання працівників на виробництві поділяються на:  

технічні; санітарно-виробничі; медико-профілактичні; організаційні. 

В цьому розділі ми також детально описали та навели приклади 

розслідування та обліку нещасних випадків найбільш характерних в закладах 

освіти. 
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